


Zmena dat cez JDBCTemplate

String sql = "INSERT INTO user (chip_id, name, active)
VALUES (?,?,2)";

jdbcTemplate.update(sql, user.getChipld(), user.getName(),
user.getActive());
* Konverziu nechame na Spring

— Escapovanie stringov, null sa nevlozi ako “null”, ...
— Ziadne SQL injection



Zmena dat cez JDBCTemplate

String sql = "INSERT INTO user (chip_id, name, active)
VALUES (?,?,2)";

jdbcTemplate.update(sql, user.getChipld(), user.getName(),
user.getActive());

* Naplnenie id nechame na AUTOINCREMENT

— Ziadne “SELECT max(id) FROM user” a potom
“INSERT ... id+1...”



Ak chceme vediet ake ID bolo pridelene
riadku

var keyHolder = new GeneratedKeyHolder();
jdbc.update(connection -> {
var ps = connection.prepareStatement(query,
Statement.RETURN_GENERATED_KEYS);
ps.setString(a, user.getChipld());
ps.setString(2, user.getName());
ps.setBoolean(3, user.isActive());
return ps;
1, keyHolder);

var id = keyHolder.getKey().longValue();
user.setld(id);



Ak chceme vediet ake ID bolo pridelene
riadku

SimplelJdbclnsert simpleJdbclnsert = new
SimpleJdbcinsert(jdbcTemplate);
simpleJdbclnsert.withTableName("user");

p ~ N

dataSource.setUrl("jdbc:mysql://localhost/users_management?
serverTimezone=Europe/Bratislava&nullINamePatternMatchesAll=true");

... lebo stackoverflow.com
Ak najdete nieco krajsie, dajte vediet.

values.put("name”, user.getName());
values.put(“active"”, user.isActive());

long id = simpleJdbclnsert.executeAndReturnKey(values)

JlongValue();
user.setld(id);



Vztahy tried a entit

* Vela druhov vztahov

— ma vlastnost, potrebuje, dedi (rozsiruje),
obsahuje [/ je castou, suvisi, ...

* Vela sposobov modelovania (kreslenia)
— UML, ontologie, ...

* Reprezentacia v roznych jazykoch
— OOP, SQL, OWL, ...



Vztah ,ma vlastnost" / ,ma stav"

Pes MA meno (typ String)
Pes MA farbu (typ Color)

String

class Farba {

int red pes //////

. meno: String

:!'nt green farba: Farba — O

int blue red: int
} green: int

blue: int

class Pes {
String meno
Color farba

) }

class String {



Vztah ,zavisi na" (dependency)

* typicke pre moduly —nie pre entity
* trieda potrebuje pre svoje inu
triedu

metoda objektu nebude fungovat, ak
nema k dispozicii prislusny objekt

kontroler pre ukladanie objektu v
pouzivatelskom rozhrani potrebuje objekt
DAOQO pre pristup k databaze

kontroléer = ======= > DAO



Vztah ,zavisi na" (dependency)

* realizacia = mam referenciu na zavislost
— typicky v instancnej premennej
e ziskanie referencie

— aktivne
* objekt si vytvori zavislost - vytvori potrebny objekt
* opyta si zavislost od tovarne
— pasivne (dependency injection)
* dostane zavislost cez konstruktor
 dostane zavislost cez setter

kontroléer = ======= > DAO



Dependency

Injection

* trieda zavisi na instancii
tovarne

* po vytvoreniinstancie
sa trieda hned'da
pouzivat

* pre pouzivatela je
trieda samostatnejsia

— vytvorime instanciu a
pouzivame

* trieda nezavisi
na nicom

[ . Ml ont "

* po vytvoreniinstaricie
moze byt trieda v
,medzistave"

— existuje, ale nema
zavislosti
* prevyvojara je trieda
flexibilnejsia
— moOzeme nastavit
zavislosti zvonku

Oba pristupy sa daju kombinovat




Vztah ,je Castou" (agregacia)

* vUML: agregacia a.k.a. zdielana kompozicia
* objekt je sucastou ineho objektu

— dokaze vsak fungovat samostatne a nezavisle

— moze byt sucastou viacerych objektov naraz

public class Projekt {
private List<Vyskumnik> rieSitelia = new ArrayList<>();

public void pridajRieSitela(Vyskumnik vyskumnik) {
}
}

Projekt }0 Vyskumnik




Kompozicia

» kompozicia a.k.a. silna agregacia

* objekty maju spriahnute zivotne cykly

* ak sa vymaze adresar, maju sa vymazat aj
podsubory

* subor musi byt v nejakom adresari

Adresar & Subor
0.* 1




Kompozicia 1:1

4 N\

public class Ministerstvo {
private Minister minister;

public class Minister {

\‘ public void zrusit() {

¥

minister.odvolaj();

Ak sa rozpusti ministerstvo, minister sa zrusi tiez.




Kompozicia 1:M

public class Zamestnanec

{
)

~<¢

/public class Firma {

private List<Zamestnhanec>
zamestnanci;

public void zkrachuj() {

for(var z: zamestnanci)
z.prepustit();

Ak firma zkrachuje, prepusti zamestnancov.




Kompozicia 1:M

Ve N

public class Uzol {
private List<Uzol> uzly = new ArraylList<Uzol>();

public void zruSit() {
for(Uzol dieta : uzly) {
dieta.zrusit();

\ Ak sa zrusi uzol v strome, zrusia sa aj jeho

potombkovia.




Agregacia alebo kompozicia?

 vec aplikacnej domeny
* rozdiel iba vintegritnych obmedzeniach

— v databaze m6zeme kompoziciu CiastoCne ustrazit cez
NOT NULL cudzie kluce

* vyrobok musi mat odkaz na svojho vyrobcu
* nevieme: vyrobca musi mat aspon 1 vyrobok

— v kode si vSetko musime ustrazit sami v metodach
» oba typy vztahov reprezentovane rovnako

— zdrojak: cez instancné premenne

— databaza: cez cudzie kluce
* spolocCny nazov: asociacie (vztahy)



V kode: asociacia 1:1

4 )
public class Dekan §

private Fakulta fakulta;
[*... %]

5

(& )

4 )
public class Fakulta §
private Dekan dekan;
[*... %]
5
- /




V databaze: asociacia 1:1

_| fakulta v DZI dekan v
id INT P — id INT
2id_dekan INT ? 2id_fakulta INT 0
nazov YARCHAR(45) p—————— —4 meno VARCHAR(ZD)
- b
O O O
CREATE TABLE dekan (
‘id" INT NOT NULL AUTO_INCREMENT,
"id_fakulta” INT,

‘'meno VARCHAR(80) NOT NULL,

PRIMARY KEY ('id"),

CONSTRAINT ‘fk_dekan_fakulta FOREIGN KEY ('id_fakulta’)
REFERENCES fakulta (id)



Asociacia 1:M

-

public class Vyrobok §

~

private Vyrobca vyrobca;

-

R |
N y
r: '-.,
id INT
“id_wyrobca INT =S

L

“ nazov VARCHAR(45)

>

;
-

public class Vyrobca §

private List<Vyrobok> vyrobky;
[*..%]

~

"y

' T
: vyrobca v
Cid INT

=
< meno YARCHAR(ED)
»>

L o




Asociacia M:N

-

public class Vyrobok §

private List< Dodavatel > dodavatelia;

~

RS
} 4 , N
\_ public class Dodavatel §
private List<Vyrobok> vyrobky;
s
}
- /
| :] yrobok Y _ | dodavatelia_vyrobkov ¥ . j il
Cid INT Cid INT

*EAM CHAR(15)

»nazov VARCHAR(45)

>

o

¥id_wyrobok INT

Vid_dodavatel INT
>

-

»nazov VARCHAR(3D)

*ico CHAR( 10)
>




Asociacia M:N s dodatocnymi udajmi

/public class Vyrobok { h
private List< Dodavatel' > dodavatelia;
private Map< Dodavatel,Integer > dodavateliaPocty;

X X
} %2 /public class Dodavatel B
K private List<Vyrobok> vyrobky;
private Map<Vyrobok,Integer> vyrobkyPocty;
[*...%]
3 Y
"“Juprobok ¥ —| dodavatelia_vyrobkov ¥ "] dodavatel v

Cid INT !id_wyrcbok INT Cid IMT
* nazov VARCHAR(45) !'id_dodavatel INT s nazov VARCHAR(E0)
EAM CHAR{15) #dodanych_kusowv INT ico CHAR( 10}

»> »> >




Asociacia 1:M s dodatocnymi udajmi

/public class Vyrobok { N
private Vyrobca vyrobca;
private int vyrobenychKusov;

R e
N public class Vyrobca §

private List<Vyrobok> vyrobky;
[*...%]
5
-

_ | wyrobok_wyrobca ¥ v

_lvyrobok ¥ _ | vyrobea
! wyrobok_id INT
id IMT id IMT
@ yyrobca_id INT et |
s nazov VARCHAR(45) s meno VARCHAR(BD)
> #wyrobenych _kusow INT >

>




Pristupy v celej budove
(niekde ano, niekde nie)

* Administrator
— pridava, odobera, (de)aktivuje pouil'vatel’ov} CRUD
— meni pouzivatelom karty
— pridava, odobera miesta s Citackami - dvere]— CRUD
— prideluje pouzivatelom prava na vstup do
conkretnych dveri




Pouzivatelia vs. dvere

* MOzu jedny dvere pustit viac ako jedneho
pouzivatela
— Zjavne ano

* MOze jeden pouzivatel vojst do viacerych dveri?
— Ak nie

* Mame vztah 1:N
* Pouzivatelovi napiseme dalsi parameter: dvere, do ktorych
moze vojst
— Ak ano
* Mame vztah M:N
* Realnejsie (zvolime radsej aj vtedy, ked zakaznik tvrdi prve)






CardReader je entita

e zasluzi si vlastne CardReaderDao

* vlastnu obrazovku na realizaciu CRUD
operacii
* vlastnu tovaren?

— UserDaoFactory, CardReaderDaoFactory,...

— kolko DAO tolko tovarni? Co ked'ich bude 20?

— vela tovarni = vela miest, kde sa konfiguruje

* Ak chcem prejst v celom projekte na inu prezistentnu
vrstvu, musim menit vsetky tovarne




CardReader je entita

e zasluzi si vlastne CardReaderDao

* vlastnu obrazovku na realizaciu CRUD
operacii
* vlastnu tovaren?

— UserDaoFactory, CardReaderDaoFactory,...

— kolko DAO tolko tovarni? Co ked'ich bude 20?

— vela tovarni = vela miest, kde sa konfiguruje

* Ak chcem prejst v celom projekte na inu prezistentnu
vrstvu, musim menit vsetky tovarne

;




Jedna tovaren na viac veci

-

public enum DaoFactory ({
INSTANCE ;

public UserDao getUserDao() {

public CardReaderDao getCardReaderDao() {
}




Zakladna struktura kodu

Podla vrstiev

~ (o] p05
~ [2] controller
© EntranceController
v [E) dao
(@ CardReaderDao
(E) DaoFactory
© MysglCardReaderDao
© MysglUserDao
(%) NotFoundException
(@ UserDao
~ [2) entities
© CardReader
© User
~ [5) model
© UserFxModel
(©) EntranceAplication
© Launcher

Podla entit

v [ p05

v [2] cardreaders

(© cardReader

(@) CardReaderDao

© MysglCardReaderDao
controller

© EntranceController
) dao

(® DaoFactory

(%) NotFoundException
[2J) users

© MysglUserDao

© User

(@ UserDao

© UserFxModel
(©) EntranceAplication
© Launcher

£

<

<



Do akych dveri moze vstupit pouzivatel?

* AsicCasta otazka
* Natahujem rovno s kazdym pouzivatelom z DB
SELECT user.id AS idu, user.name, user.chipld, user.active,

user card reader.id _card_reader AS idcr FROM user
JOIN user_card_reader ON user.id = user_card_reader.id_user

1 Jano cc1f86ab86 o) 2
2 Fero fe265d741a 1 1
2 Fero fe265d741a 1 2

Citacky sa casto opakuju, dotiahneme dalsim selektom



ResultSetExtractor

1 Jano cc1f86ab86 o) 2
2 Fero fe265d741a 1 1
2 Fero fe265d741a 1 2

* RowMapper by vratil pre kazdy riadok noveho
bouzivatela

* ResultSetExtractor vrati jeden objekt pre cely
vysledok selektu



ResultSetExtractor

jdbcTemplate.query(sql, new
ResultSetExtractor<List<User>>() §
public List<User> extractData(ResultSet rs) §
List<User> users = new ArrayList<>();
while(rs.next()) §
[*spracovanie 1 riadku*/
}
return users;
}
$);



Akych pouzivatelov ma pridelena
Citacka?

* Potrebujeme to zakazdym vediet?
 Co ak je pouzivatelov niekolko tisic?
— Chceme to zakazdym drzat v pamati?

* Lazy pristup: zistim, az ked'to niekto bude chciet
— Urobim to cez getter Citacky, alebo popytam priamo

CardReaderDao?
— Dobra rada: Nikdy si nepamatajme instanciu Dao v objektoch
entit
 Entity by mali byt lahko serializovatelne
— Intuicia:

* getAll asi nemusi inicializovat Citacky
* findByld by mal inicializovat vsetko



Serializovatelhost entit

 Entity sa obvykle posielaju hore dole medzi sluzbami,
do extrernych GUI,...
* Entita ma mat v instancnych premennych iba svoje
atributy a asociacie s inymi entitami
— nikdy nie objekty business logiky, objekty perzistentnej
vrstvy, komponenty, ani modely
* Pozor nazacyklenie
— napr. pouzivatel si pamata svoje Citacky, Citacky svojich
pouzivatelov

— mnohé automaticke serializacie zlyhavaju, je potrebneé ich
stelovat, alebo to robit rucne



Qscore 55 70 85 100 115 130 145

imgflip.com
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